

Reški diplomatični umotvor

Evropska diplomacija je ustvarila v svojih takozvanih mirovnih pogodbah, ki jih je sklenila po petletni krvavi vojni za različne dele sveta, pač lepo število političnih in gospodarskih umotvorov, na katere pa ni treba, da bi bila preveč ponosna. Med take diplomatske umotvore spada tudi, nedvomno, pogodba, ki sta jo sklenili v ligurskem mestu Rapallo italijanska in jugoslovanska vlada. S to pogodbo se ni razdelila na dvoje le enotnega gospodarskega telesa reškega mesta, marveč se hoče, menda, razdeliti na dvoje tudi reško trgovinsko pristanišče.

Z ozirom na take določbe v rapalski pogodbi in jemajoč v poštev sedanje dogodke na Reki, je poslalo vodstvo reške socialistične stranke Komunistični stranki Jugoslavije sledeče pismo:

»Dragi sodrug! Komun. stranke Jugoslavije! Vodstvo v Tretji internacionali učlanjene reške socialistične stranke je, po podpisu rapalske pogodbe, razpravljalo na mnogih sejah o gospodarskem in političnem položaju, ki bi nastal za Reko, ako bi se razdelilo nje pristanišče na način, da bi ostal en del Reki, drugi del pa Jugoslaviji. — Tak razdelitev bi ovkovečila sedanji spor in bi povzročila ogromno direktno in indirektno škodo trgovini, industriji in delavstvu, ki je imelo dosedaj zagotovljeno v svojem pristaniški delo in ekzistenco.

Jemajoč v poštev priznane dejstvo, da bi se posluževal mednarodni kapitalizem takega abnormalnega dejanskega položaja v to, da bi neprenehoma vncemal in oživilj tudi med našim delavstvom oni nacionalistični in militaristični irendentizem, ki ima tako ugodna in v vseh obmejnih krajih in tako donajal vsako škodo in zapreke komunistični ideji, posil podpisano vodstvo Komunistično stranko v Jugoslaviji, naj ob pravem in ugodnem trenutku vpliva v konstituenti jugoslovanske zave na to, da ostane ves sedanji reški pristaniški sistem pod suvereniteto proste reške države, koje naloga in dolžnost bo, da dovoli vsem državam in vsem narodom, prosto uporabo pristanišča in vseh njegovih tehničnih priprav.

Sodrug! dve leti sta potekli odkar se vstrajno borimo zato, da postane Reka prosto mesto in samostojna država. V tem času se je odgovarjalo naši vstrajnosti in našemu boju z vsemi onimi persekucijami, ki so vam gotovo, vsaj deloma, znane.

Čas je dal prav naši vstrajnosti in našemu pravičnemu boju, vsaj deloma. Ni pa še zagotovil niti čas našem mestu gorienjenega pristanišča. Toda mi se trdno nadejamo, da bo zagotovljena, z vašo mnogovredno pomočjo, zmagati pravnični mednarodni ideji tudi v tem oziru.

Uporabimo to priliko, da vam čestitamo na uspehu vaše in naše druge Komunistične stranke Jugoslavije pri volitvah v konstituanto in vas pozdravljamo z velikim: vedno naprej v bratski proletarski slogi.

Socialistična stranka na Reki.

Priljučno pismo je ena izmed mnogih želja, ki so jih izrekle, po sklepu različnih diplomatičnih pogodb, komunistične in socializistične stranke, ki ne trde ničesar nenaravnega in neresničnega, kadar pravijo, da so edine resnične in zavedne predstavnice proletarskih stremenj in potreb v vseh narodih in v vseh pokrajinah.

Meščanske vlade imajo danes moč v svojih rokah in zamorejo zato prisiliti marsikoga in ljudstva na sploh, da se ukloni njihovim pogodbam, ki so vse take, da ne jemljejo v nobenem oziru v poštev življenjskih potreb sameznih narodov in še manj jemljejo v poštev splošne in proletarske koristi. Voja je uničila mnogo mest, mnogo trgovin, mnogo industrij, mnogo življenj, mnogo predrnih načrtov človeškega uma in njegove pridnosti. Kar je ostalo pri življenju, uničuje meščansko-kapitalistični mir.

To niso ponosne in demagoške besede, to je le priznanje dejanske resnice, ki se bo maščevala prej ali slej na one, ki so pogodbe sklepali in, ki se žalibog maščuje že danes tudi nad proletarijatom.

Laško se zgodi, in morda se bo gotovo zgodilo, da poreko nacionalisti iz enega ali drugega jadranskega obrežja, da ima izjava reških socialistov nelep namen in nalogo koristiti enemu ali drugemu imperijalizmu. Prezidušana neznančnost meščanskih in nacionalističnih strank zna celo poroditi trditve, da je bila ta izjava narekovana od nekommunističnih interesov. Nam je nalozena dolžnost pojasniti prebivalstvu obeh narodov, da je izjava reških komunistov narekovana od najčistejših komunističnih idej in, da ima pred seboj le splošen mednarodni in proletarski interes.

Italija in Jugoslavija ste imeli ves interes, da sklenite svoj mir. Tudi ljudstvo v Julijski Benečiji si je miru želelo, v kolikor ni moglo imeti nobenega veselja do vojaškega režima, ki je vladal po vojni in teh pokrajinah. Ljudstvo si je želelo miru, kakršnegakoli. Kakršnegakoli zaradi tega, ker je bilo prepričano, da ne dobi takega, ki bi se ga bilo želelo. Ali od te splošne potrebe pa da raskosanja mesta, na način kakor je bila raskosana Reka, menimo, da te še nekaj vmes. Plitva meščansko-nacionalistična inteligenca, ki nima toliko socialne znanstvene podlage, da bi bila sposobna predvidjati logične posledice iz danih premis, ima še vedno svojo besedo pri buržuaznih vladah. Ta inteligenca, ki hoče ostati po vsej sili v ozkocrčnih mejah domovinskih teorij, ki ni sposobna, da bi se dvignila s proletarijatom v velike ideale mednarodnih potreb in socializma, je močno kriva, da ne more človeštvo iz spon kapitalističnega izkoriščanja in diplomatskih intrig. Ona je

podpirala vojno in je podpirala diplomacijo v njenem razdiralnem delu.

Proletariat ni prišel do one besede, ki mu gre po vsej pravici. Kar se je storilo, se je storilo brez njega in proti njemu. Danes mu je to bolj jasno kakor prej. Mu je jasno, kakor bi moralo biti jasno vsakomur, da so bile raskosane dežele in, da so bila raskosana mesta samo radi nacionalističnih in irendentističnih teorij, samo radi partikularnih potreb militarizma in nič se ni jemalo v poštev življenjskih potreb proletarijata in delavnega ljudstva sploh, ki ima, se nam zdi, tudi pravo do življenja.

Ni od danes, da mislimo tako. Tekom vojne in takoj po vojni smo opozarjali proletarijat na limanice, ki sta mu jih stavila kapitalizem in militarizem s svojo narodno idejo in v teorijo o samoodločbi narodov. Dejstva so opravičila naše staro mnenje. Proletariat je bil izdan in oškodovan. Gorje mu, ako bo še kedaj zaupal onim, ki vidijo v njem samo stroj svojih vojn, svojega bogastva in svoje nadvlade.

Reka je podučljiv intermezzo buržuazne in nacionalistične politike. Pismo reške socialistične stranke komunistični stranki Jugoslavije nam kaže pot. Pot, ki ne išče izhodišča in podpore proletarskim interesom v kabinetih buržuaznih vlad in pri mednarodnih diplomatičnih sestankih v Parizu ali drugod, marveč pri bratskih proletarskih strankah vseh držav.

Le po tej poti pridemo do svojega cilja.

Premirje z D'Annunzijem

POGAJANJA Z VLADNIMI ČETAMI.

RIM, 28. (S.) Reški župan Gigante in poverjenik za narodno obrambo kapetan Host Venturi sta prošla po polniški optasti divizije generala Ferraria, da se prične medsebojna pogajanja.

RIM, 28. Danes ob 9. uri sta priselja v Opatijo, k divizijskemu poveljniku gen. Ferrariju, Host Venturi in Gigante v svrhu pogajanj. — Divizijski poveljnik jih je opozoril, da mora tvoriti podlago pogajanj pravno priznavane rapalske pogodbe strani reškega regentstva. Delegata sta prošla za določitev novega sestanka na 14. ur, da se medtem lahko povrneta na Reko in poročata regentstvu o pogojih, kateri bi omogočili pogajanja. Na njiju prošnjo so vladne čete začasnó ustavile sovražnosti.

PRODIRANJE VLADNIH ČET NA REKO

Vladne čete dosegle reško predmestje.

(Poluradno.) Kr. čete so že dosegle reško predmestje. Novim postojankam se približuje tudi artilerija. Reški prebivalci so prošili poveljstvo kr. čet, da bi ustavile sovražnosti. V očigled nastalemu položaju se ni moglo ugoditi tej prošnji. Vojaške operacije se nadaljujejo. Za ranjence je pripravljena takojšnja oskrba. Po 24 urah se nahajajo že v vojaških bolnišnicah. Vladne čete izpolnjujejo svojo nalogo najvestneje, čeravno jih neprijetno dirne, da se morajo boriti proti lastnim krvnim bratom. Vojaška oblast svari javnost pred alarmirajočimi vestmi, ki jih razširjajo D'Annunziji in njegovi pristaši.

DELOVANJE ČET IN MORNARICE.

D'Annunzio lahko ranjen.

OPATIJA, 27. Pritični čet okoli Reke je trajal ves dan. V severnem odseku, kjer so postojanke reških prostovoljcev precej izpostavljene, je prodiranje otežkočeno. Postojanke pri Kantridri so ostale neizpremenjene. Da se bijejo obojestransko srditi boji, nam govori dovolj jasno število ranjenecov. Danes je zaznamovati približno sto ranjenih, med njimi dva polkovnika in en poročnik. O izgubah reških prostovoljcev ni še nikakih podatkov. — Med reškimi ujetniki se nahaja tudi poročnik Cabrana, ki je bil pri spopadu zajet z eno strojnico. Šestdeset reških jetnikov je bilo odvedenih v jetniške barake pri Matuljah. V soglasju s prodiranjem pešadije obkoljuje kr. mornarica z morske strani Reko. Okolu 14. ure je začela bojna ladja »Doria« obstrlejevati nekatere postojanke legionarjev, ki se upirajo z vsemi silami, in palačo reškega vladarja. D'Annunzijevo stanovanje je precej poškodovano. Ob tej priliki je bil D'Annunzio lahko ranjen na glavi. Prebivalci onih vasei, ki ležijo v okolici Reke, zapuščajo svoje domove, da se izognejo preči nevarnosti.

REŠKI ŽUPAN PROSI 24URNO PREMIRJE

OPATIJA, 27. Po obstrlejevanju strani pomorskih enot je prošil reški župan Gigante poveljstvo bojujočih se čet, da ustavi sovražnosti za dobo 24 ur. Teško, da se ugotovi njegovi prošnji. Na bojno črto prihajajo nova ojačenja.

CAVIGLIA HOČE PRIDOBITI REŠKE PREBIVALCE IN LEGIONARJE Z LETALI.

Včeraj so metali vladni zrakoplovi številne letake na Reko. Namenjeni so reškemu prebivalstvu in legionarjem. General Caviglia prvi, da se mora iz operacijskih razlogov streljati tudi na nekatera privatna stanovanja, a pri tem se pazi, da se povzroči čimmanjša škoda. Nadalje zagotavlja, da bo v bodoče omejil obstrlejevanje le na vojaške postojanke, čijih posadke se upirajo vladnim četam. Prebivalcem naznanja, da so se zadržki legionarji predali, in jim priporoča, da bi vplivali na D'Annunzija v svrhu predaje mesta in obustavitve sovražnosti.

V letakih, namenjenih reškimi prostovoljcem, opozarja Caviglia, da je to medsebojno klanje najbolj škodljivo mestu Reki, ker bo povzročilo večje sovrašstvo Rečanov namrap Italiji, katera se mora brezobzirno bojevati namrap onemu, ki noče priznavati rapalske pogodbe. Letaki končujejo tako-le: »Od Vas je odvisno, da date Italiji notranji mir in da naredite konec bolesti, katero povzročujete nam in sebi.«

POLOŽAJ NA REKI

Položaj reškega prebivalstva je vled naraščajočega pomanjkanja živil in vsled dolga trajajoče zapore vedno obupnejši. D'Annunzijevo letaki pravijo, da je prebivalstvo na njegovi strani in da prinaša z največjim navdušenjem bodo in evarnosti, ki ga obdajajo spričo razvijajo-

čega se boja. Ubežniki iz Roke trdijo, da so se prebivalci dvakrat uprli proti svojemu vladarju in so zahtevali predajo mesta vladnim četam, a so bili brezobzirno poraženi in trdo kaznovani. Večina reških mladeničev, katere so D'Annunzijevo četniki nasilno uvrstili med legionarje, je dezertirala na Sušak, ko so pričele vojne operacije.

VEČERNO POROČILO OD 27.

(Poluradno.) Pri Završih je moralo večerjati pristaši reško letalo vsled strojnih defektov. Tamkajšnja vojaška straža je takoj zaplenila in zajela dva njegova pilota. Dosedaj je prišlo v naše roke že pet letal. Razna poročila, ki prihajajo iz Reke, ne odgovarjajo dejstvu. Zadržujejo le govorniki z ranjenci, ki se nahajajo v trški vojaški bolnici, da se zve resnično dogodka. Vsaka vest, ki ne prihaja iz naših vojaških vrst, je izmišljena.

POROČILO Z DNE 28. T. M.

Ponoči in zjutraj šibko streljanje na obeh straneh. Popoldne je zavladal na reši popolni mir. Nikakega važnega dogodka.

V DALMACIJI MIRNO.

ZADER, 28. (S.) Včerajšnji dan je minul mirno in brez vsakih dogodkov. Dalmacija se vrača k normalnim razmeram.

OBSDOBA LJUDSKIH KOMISARJEV NA OGRSKEM.

BUDIMPEŠTA, 28. Danes je končala sodnijska obravnava proti bivšim ljudskim komisarjem, ki so bili obdolženi razražljanja veličanstva ubojstva in ponarejanja državnih novicanc. Obtoženci so bili obsojeni, kakor sledi: Karel Vantuš, Dezidriaj Pogany, Franc Agoston in Josip Fabrik na smrt na visiljak; Peter Bajaki, Anton Devosak, Georg Nyistov, Henrik Kalmar, Josip Kalen in Aleksij Szarados na dosmrtno ječo.

DEMONSTRACIJE V BENETKAH IN PADOVI.

BENETKE, 27. Včeraj popoldne se je tukaj raznesla vest, da je D'Annunzio padel v boju. Na tem ni nič resnice. Te vesti razširjajo D'Annunzijevo pristaši. V znak žalosti se je zaprlo vse javne lokale in razobesilo žalne zastave. Zvečer so bila zaprta tudi vsa gledališča. Skupine fašistov so priridele burne demonstracije pred vladno palačo. Prišlo je do številnih spopadov. Končno se je posrečilo karabinerjem in redarjem, da so razpršili demonstrante.

PADOVA, 27. Tudi tukaj se je razširila vest o pesnikovi smrti. Kljub varnostnim odredbam so fašisti prirideli obširne demonstracije. Javni lokali so bili zaprti. V znak žalosti je zvonil celo noč vseučiliški zvon.

KOMUNISTIČNA VSTAJA V MEHIKI.

MEKSIKA, 27. V državi Jukatan je prišlo med komunisti in liberalci do silnih spopadov. Komunisti so proglasili sovjetje. Posredovale so vladne čete. Pri spopadih je bilo mrtvih nad 450 oseb in nekaj sto ranjenih. Komunistična vstaja se je razegnala tudi v mesto Meksiko, kjer je proglasila komunistična zveza splošno stavko.

ANGLSKO POSOJILJO AVSTRILJI.

DUNAJ, 27. (L. W.) Listi zatrjujejo, da bo Anglija največ prispevala k posojilu, katero se nakaže Avstriji v znesku 68 milijonov šterlingov. Anglija si hoče radi tega pridržati nadzorstvo nad avstrijsko republiko. Pravijo, da se bodoča udeležila tega posojila tudi Italija in Rumunija z manjšimi prispevki.

ODLOK AVSTRISKE VLADE ZA PREDAJO OROŽJA

DUNAJ, 27. (L. W.) Vladni odlok, ki se sklicuje na mirovno pogodbo, vseh zavezanikom in organizacijam, da oddajo nemudoma vse orožje in vojno opremo antantni komisiji, ki je v to svrhu že razvila svoje delovanje na Dunaju. Komunistično glasila »Rote Fahne« praví, da se skriva za tem odlokom vladni načrt v svrhu razoroženja proletarijata. Izkušnje v Nemčiji naj služijo avstrijskemu proletarijatu kot najboljši nauk.

KITAJSKI KONZULAT V MOSKVI.

DUNAJ, 27. (R.) Iz Irkutskaja poročajo »Pravdi«, da je za Moskvo določeni kitajski konzul priseljal s svojimi uradniki v Harbin. Za ustanovitvijo kitajskega konzulata v Moskvi je priznala Kitajska Sovjetsko Rusijo.

RDEČA OFICIRSKA AKADEMIJA.

MOSKVA, 27. (R.) Pred kratkem je Moskva praznovala prvo obletnico rdeče akademije generalnega štaba.

WRANGELOVA MORNARICA JE LAST SOVJETSKJE RUSIJE.

MOSKVA, 27. (R.) Sovjetska vlada svari vsa inozemska pomorska društva pred nakupom. Wrangelove mornarice, najsihede trgovskih ali pa vojnih ladij, kajti Rusija je že davno podružnila vse ruske ladje, vključno Wrangelove ladje. Slednje so pravna last Sovjetske Rusije in jih ne more nihče veljavno pridobiti ali kupiti.

Giovanni Oliva — umrl

V zadnjem trenutku nam je bila sporočena tužna vest, da je na španski in blagi sodrug Giovanni Oliva, danes ob 11, po kratki boleznici (pljučnici) umrl. — Obsirno poročilo podamo v petkovi številki.

IZ SOVJETSKJE RUSIJE

(Rosta-Wien.)

LENIN O GOSPODARSKIH KONCESIJAH.

V govoru o internacionalnem položaju je rekel Lenin o koncesijah med drugim tudi sledeče: Koncesije niso nikar mir, marveč vojna, toda v drugi za nas ugodnejši obliki. Prejemo se vojskovali s puškami, topovi in tanki, ki so ovirali naše delo, a sedaj nadaljujemo vojno na gospodarskem polju, na gospodarski fronti. Morda se bodo inozemski kapitalisti (katerim je dala sovjetska vlada koncesije) trudili, da bi vstopili svobodno trgovino; brez nas ne morejo skleniti nikake zavezne pogodbe. Poleg tega so dolžni držati se naših zakonov. Naši delavci se lahko naučijo pri inozemskih kapitalistih — koncesionarjih prav mnogo in v slučaju vojne, — na vojno z buržuazijo moramo biti vedno pripravljene, — pade njihovo (kapitalistov) premoženje po vojnih zakonih v naše roke.

Kakor rečeno, — koncesije so nadaljevanje vojne na gospodarskem polju, — pri tem pa ne uničujemo svojih produktivskih sil, marveč jih razvijamo. Gotovo da bodo skušali ti koncesionarji nas separirati, tda v tem slučaju imamo posebne institucije — komisije — in prepričani smo, da zmagamo na naši.

Vesti iz Jugoslavije

KONSTITUANTA.

O konstituanti piše »R. P.« v Ljubljani: Kot tretja najmočnejša stranka stopa Komunistična stranka v konstituanto. Meščanstvo je konsterirano. Računali so, da nas bo menda 11, sedaj pa nas je 58. Kakor smo govorili pred volitvami, tako se bo zgodilo. Konstituanta bo nezmožna dela. Huda skrb gre skozi vrste buržuaznih strank kje dode dvotretjinsko večino za monarhijo in ustave. Ali hočejo zapustiti konstituanto in razpisati nove volitve in jih izvesti v senci bajonetov, onemogočiti vsako komunistično agitacijo? Igra bi bila preveč riskantna. Komunisti bi prili še močnejši in kaj potem. Kljub terorju zmaguje komunizem, zmaguje revolucija. Brez organizacije, brez listov in shodov, kljub terorju so Črnogorci volili komunistično stranko. Ni je sile na »svetu, ki bi danes zajela ogromen val revolucije. Čim bolj bo besnela buržuazija, tem prej bo njen konec, tem hitreje se bodo prebujale široke mase ljudstva iz omotice meščanskih verzij.

Dosti jih je še, ki verujejo v delo konstituante. To so vsi oni idealisti, ki se še niso naučili gledati zgodovino in političnega življenja skozi oči razrednega boja, to so vsi malomeščani in protirevolucionarni elementi: — (Prepovedano! Zaplenjeno 20 vrstic).

Hvaležni smo celo naši nespodobni in besni buržuaziji, da nam tako olajša naše delo, da daje samo nazorni podkup ljudstvu, da mu sama razkaže beznico »demokratije«, za katero se zavzemajo »cijalni patrijoti. Upamo, da nam pošljete bajonete, da bo slika lepša in »demokratizem« se jasnejši. Kakor slišimo, ste itak določili kasa za mesto, kjer naj storijo konstituanta. Ne bo več dolgo in prekosili bodele sami sebe. (Prepovedano! Zaplenjeno 10 vrstic).

Pomeni ste lahko na izvršeno delo ljudstva čaka, da pride čas...

NOVA ELEKTRIČNA CENTRALA.

Novo električno centralo bodo zgradili na reki Rami v Bosni. Ta centrala bo za falsko največja v Jugoslaviji in bo proizvajala 30.000 konjskih sil. Okoli centrale bodo ameriški industrijci zgradili več podjetij.

POLOM OPOZICIJE.

Nekoliko dni pred volitvami je naslovil opozicijski soder. Drugiša Lapčević pismo na sekretarja Komunistične stranke Jugoslavije soder. Šimena Markovića, s katerim ga obvešča, da radi nesoglasja s sklepi Vukovskega kongresa izstopa iz strankinega aktivnega življenja in se umika v privatno življenje. Drugiša Lapčević, ki pozna jugoslovanski proletarijat, je bil toliko previden, da se je odpovedal samoljubju in se pomaknil po najkrajši poti v zatise. S tem umikom Drugiša Lapčevića so se razbile vse razredne želje slovenskih socialnih patrijotov v prazen nič, njim samim pa je ostal le dolg nos in mačetistična klofuta.

Politični vestnik

Levica Avstrijske soc.-demokratske stranke se priključuje Tretji internacionali. Koncem novembra je imela Avstrijska socialno-demokratska stranka svoj 3. kongres na Dunaju. Stranka je izstopila iz II. Internacionalne, in — popolnoma naravno, ker ji je predsedoval predsednik avstrijske buržuazne republike Seitz — izjavila se je proti III. Internacionalni. Kongres je imel decela antikomunistično značaj, kajti levici, ki se bori proti sodelovanju z buržuazijo, niso socialni patrijoti dovolili svobodne besede. Na predlog Fritza Adlerja je socialnospiritujski kongres izkličil vodji levice Freya in Rothea, češ, da se v njima nahajajo kalmi komunizma. To pa socialnih patrijotov ni ovrnilo, da ne bi poslati pozdravov herojskemu ruskemu komunističnemu narodu. — Levica je osnovala novo stranko v prisotnosti 152 delegatov iz Dunaja in dežele na konferenci 29. novembra, katero sta jo posostila delegat iz Nemčije, s. Stoecker in norveški predstavnik levice Nansen, ki so govorili v prilog pristopa h Tretji internacionali. Soder Frey je predložil sprejeto odločitev od 12. novembra, da se pristopi h Tretji Internacionalni in da se pri izvršenju odloki Komunistične stranke Avstrije podvzamejo kotobri, kako bi kar najhitreje prišlo do pogajanj s Komunistično stranko Avstrije v svrhu ujedinjenja obeh strank. Predlog je bil sprejet. — Po najnovjših poročilih iz Dunaja se je levica že združila s Komunistično stranko N. Avstrije. — Tako delajo vse socializistične stranke, ki čutijo revolucionarno.

Ujedinjenje poljskih in nemških komunistov v Gornji Šleziji. Med nemško in poljsko buržuazijo obstoja velik sovšinstven spor zaradi Gornje Šlezije. Dočim pa se buržuazija prepira in pripravljava nove vojne, se proletarijat v Gornji Šleziji združuje in pripravlja boj proti buržuaziji. Ob priliki triletne ruske revolucije dne 7. novembra so se zbrali v Gornji Šleziji na konferenci delegate tamosnjih delavskih organizacij, ki pripadajo Tretji internacionalni in sicer: Neodvisne socialnodemokratske stranke Nemčije in Komunistične stranke Gornje Šlezije (prejšnje levice poljske socialdemokratske stranke). Soglasno je bilo zaključeno, da se vse tri stranke ujedinijo v Komunistično stranko Gornje Šlezije. Bil je tako izbran začasní izvrševalni odbor.

Delo komunistov na Grškem. Glasilo grških sodrugov »Rhisopatis« izjavlja, da bo socialistični proletarijat Grčije nadaljeval boju s novim konstantinovskim režimom buržuazije iz isto silo kakor proti poraženemu Venicelovemu liberalcem. Komunisti so v ostalem, o čemer pa buržuazno časopisje molči, pri volitvah v parlament v posameznih okrajih doživeli velike uspehe. Tako sta bila izvoljena v važnem industrijskem okrožju Dramas dva komunisti, na katere je odpahlo 90% vseh oddanih glasov. Stranka »i« dobila pri volitvah več 120.000 glasov. V Tesaliji in Solunu je dobila 60% vseh glasov, ali zaradi volilnega zaričca ni dobila vkljub vsem 60 odstotkom oddanih glasov niti enega mandata. Brzojav iz Soluna javlja, da je predsednik Komunistične stranke Grčije, sodrug Evenguluz, poslal na novega ministrskega predsednika Rnailisa brzojavko, v kateri zahteva takojšen izpust na svobodo iz ječe v Kavali zaprtih socializistov, drugače bodo delavci s silo sami osvobodili zaprete sodruge. — Pri poslednjih volitvah v Grčiji je Komunistična stranka izšla iz boja kot tretja najmočnejša stranka kakor Komunistična stranka v Jugoslaviji.

Beli teror nad poljskimi kmetičnimi delavci. Poljski socialisti so vložili v državnem zboru (sejmu) interpelacijo, ki nam podaja pretresljivo sliko o groznih mukah, ki jih trpe poljski delavci pod velepovestniki, junckerji in tam poslušnimi oblastni. Nezadalšana nasilstva izvršujejo junckerji in njihove oblasti nad poljskim delavstvom. Skoro v vseh okrajih, ki so bili preje v boljševiskih rokah in jih je zopet zasedla poljska armada, so delavci zapustili delo na polju in se poskrili po gozdovih, ker so videli krvava nasilstva meščanskih oboroženih band, o sobito v okrajih Zamos, Hrubisov in Mava. Samo v okraju Sjedlec je bilo aretiranih okoli 300 delavcev in 30 od teh brez vsakega sodnega postopanja ustreljenih. Mogli bi navesti tisoče stličnih slučajev nečloveških, barbarških zločinov nad revnim kmetičnim ljudstvom, ki je izročeno na milost in nemilost krvoločnim velepovestnikom in oblastinijam. Vlada ne gane niti s pretom, da bi kaj ukrenila proti temu živalskemu početju. Okrajni glavar Heymann, namestnik policijskega načelnika Golemski in preiskovalni sodnik Szepanski, ki so mučili žene do krvi v okraju Rypin, še vedno sede na svojih mestih. V očigledno brezbrzičnosti vlade nampram nasilstvom velepovestnikov, so bile sekcije stotrovnih organizacij poljedelskih delavcev prisiljene proglasiti stavko, ki se širi po celi deželi.

Najnovije pismo I. O. III. Internacionalne strankinemu vodstvu in Serratiju

Dragi sodrug!

Kongres vaše stranke se sestaja v trenutku, ko trka proletarska revolucija na vrata Italije. Imel bo velikansko važnost za usodo mednarodne revolucije. Italijanski proletarijat je začel končno z ustanavljanjem Komunistične stranke, prosto vse reformističnih in polureformističnih elementov. Vse položaj v Italiji je v očividnem nasprotju proti vsaki vrsti načelneg kompromisa z reformisti. Najbolji, poglavtni interesi italijanskega proletarijata in svetovne revolucije zahtevajo obvezen in brezpogojen prelom z reformistično tendenco.

Odgovor naslovljen od vodstva vaše stranke dne 21. oktobra na pismo I. O. Komunistične internacionale, poslano vam v avgustu od naše stranke, smo sprejeli. Odkrito vam povemo, sodrug!, da nas ta odgovor vašega O. O. zelo malo zadovoljuje. En primer zadržuje. V tem pismu smatra vaš O. O. še vedno za vredno in mogoče, da jemlje pod svoje varstvo reformistične poglavarje Splošne delovne zveze z D'Arigono na čelu.

V tem pismu z dne 30. priše vaše vodstvo dobesedno: »V kolikor pripadajo oni (to so D'Arigona in prijatelji) Amsterdamski internacionalni, je na vsak način nemogoče, da se jih postavljajo ob stran socialnoizdajalskih poglavarjev, kakor: Jouhaux, Legien in Henderson. Amsterdamska internacionalna je del II. Internacionalne. Ta dozvedna Internacionalna, na čelu katere so najznačilnejši socialni izdajalci, je danes poglavtno orodje buržuazije v njenem boju proti proletarijatu.

D'Arigona in sodrug! so smatrali dosedaj za mogoče, da so pripadali tej organizaciji in O. O. smatra za mogoče, da trpi to zadržanje. Se enkrat opozarjamo, da je potrebno izjaviti vam, sodrug!, da Komunistična internacionalna nima in noče imeti nič skupnega z onimi, ki stojijo na reformističnem polju.

Povemo vam na jasn in kategoričen način: izbrati morate med Turatijem, D'Arigono in tovariši in med Tretjo internacionalo. K nam doše številke milanskega »Avantijaz« so nas prepričale, da drsi Serrati bolj in bolj v centristično oportunistično politiko. Dopusiti reformistom načelne koncesije, v dopadanje Serratiju, bi bilo razjedanje stranke. Obotavljanje Serratijeve skupine jačši II. internacionalo.

Francoški kontrarevolucionarji, ruski socialnerevolucionar Černov in odkriti sovražniki proletarske likature vrste Dittmann, stavljajo sedaj svoj up na vašo stranko. Tozadevno sprejemajo oni posebne sklepe in si predstavljajo, da s svojo prisotnostjo počaste vaš kongres.

Eдинаle komunistična frakcija, ki je v najnovijem času imela svoj sestanek v Imoli je postavila vprašanje na jasn in odločen način. »Oni, ki hočejo v Italiji marširati s Komunistično internacionalo, morajo podpirati to frakcijo.«

